

# 校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
E-mail:2020479585@qq.com

有时候,你考虑是因为想得太多而实际做得太少。与其纠结,不如踏实努力。

## 新来的朋友

今天,我终于忍不住叫上妈妈一起去寻找这个夜夜在阳台唱歌的小家伙。我们找来找去,终于在洗衣机下面找到了它,原来是一只小蟋蟀。  
妈妈说:“因为它总是唧唧地叫,所以它也叫唧唧儿。”这只蟋蟀穿着一身黑亮的盔甲,有一对长长的触角,还有三对足,最后面的大腿还长满了一排排小刺,让人看了很害怕,这是它的武器吗?它显得那样威风凛凛,像一个大将军站在那里。  
这只小蟋蟀是从哪里来的呢?一定是从乡下的奶奶家来的,因为我小时候经常去抓蟋蟀玩,这是因为想我了就来看我吗?我正思考着,它跳了起来,从我眼皮子底下蹦走了。  
这时,我又想起了语文书上的一首古诗,其中提到了蟋蟀“知有儿童挑促织,夜深篱落一灯明”,可惜我从来没有见过斗蟋蟀。  
小蟋蟀,希望你每晚都来和我做伴,你是我的好朋友。  
黄杨梅小学403班张芷萌 指导老师吴娟

## 我爱我家

偷偷告诉你,我家就好像一个动物园。  
我妈妈像一只爱美的孔雀。每天再累,再忙都要精心打扮,不厌其烦。有一次,我们一家人准备坐火车去玩。全家都准备好要出发了,唯独妈妈还在化妆。我着急地跑过去对妈妈说:“妈妈,快赶不上火车啦!”妈妈一边拿着粉底液,一边往脸上拍,说:“好的,好的,再等我五分钟。”过了很多个五分钟,妈妈才匆匆忙忙地走出来,爸爸淡定地看了看手表:“嗯,真漂亮,但火车赶不上了。”  
我爸爸一条鱼。有一次他带我们去外面玩,刚下楼,又跑了回去,边跑边说:“门好像没关,我得回去看看。”一看门是关着的,这才放下了心转身下楼。可没过一会,他又跑了回去,说手机没带,在房间找了半天,也没找到。大家分头行动帮他找手机,可是,最后才发现手机在他自己的口袋里。我好奇地向妈妈:“爸爸为什么那么健忘?”妈妈调皮地说:“因为爸爸是条鱼,鱼的记忆只有七秒。”  
黄杨梅小学404班方晨羽

## 有趣的游戏

今天下午,我们班一起玩了一个有趣的游戏——你来比划我来猜!  
比赛开始了,我背对着屏幕。只见李嘉琪缩着肩膀,两根食指紧紧对在嘴边,贼头贼脑地“吱吱”叫了两声,然后又比划了一个张牙舞爪的动作,像一只猫在玩耍一只老鼠。我一着急,“猫和老鼠”脱口而出!同学们哈哈大笑,我的脸一下子红了,想起是猜成语的,“猫和老鼠”又不是成语!唉,太笨了。李嘉琪一看我有点慌张,马上提示:“形容特别害怕的……”我灵机一动,说道:“胆小如鼠!”女生们高兴得直拍手,男生们则是失望地哀嚎!李嘉琪连声说:“猜对了,猜对了!”我心一松,抹了一下头,哇,都是汗!  
为了争取时间,李嘉琪连忙比划下一题,她一会儿是拍着翅膀的小鸟,一会儿又演着靠树休息的农夫,搞笑的动作逗得大家肚子都痛了!“鸟语花香”“守株待兔”……正确答案一个一个猜出来,我和李嘉琪越来越默契,配合得简直是天衣无缝,连连得分,让男生队惊叹连连。最终,我们女生队大比分战胜了男生队。  
黄杨梅小学404班施倩笑

## 赞梅花

冬天到了,北风来了,雪花儿飞,梅花儿开。  
梅花虽然不像荷花那样出淤泥而不染、濯清涟而不妖,也不像竹子一样节节高,但它仍然傲雪挺拨,在冰天雪地之时悄然绽放。你瞧它的颜色,红色代表吉祥如意,白色代表洁白无瑕。难道它不能和荷花相提并论,也不能和竹子比个高下吗?梅花的美丽,许多诗人都是连连赞叹。王冕曾赞道“不要人夸好颜色,只留清气满乾坤”,王安石也曾写道“墙角数枝梅,凌寒独自开”……这说明梅花是多么迷人啊!  
梅花啊!在寒冬时节绽放的花啊!它坚韧不拔的精神,永远值得我们学习!我也要像梅花一样,坚强不屈,不怕困难,努力地绽放出人生的花朵!  
北苑小学405班刘思妤 指导老师吴小凡

## 自信让我更美丽



黄杨梅小学301班张倍瑜/作 黄克庭/摄

## 迷人的钓鱼矶公园

来到钓鱼矶公园,首先映入眼帘的是墙壁上苍劲有力的“钓鱼矶公园”五个大字。进门,扑面而来的一座高大雕塑:一匹腾云驾雾的神马傲视前方,前蹄呈腾跃状;后蹄收紧,似有万钧之力……好一幅天马腾空图。向左沿着小路向前,路旁立着一块岩石,上面篆刻着钓鱼矶公园的来历。在这里有一个岔路口,直行向前便来到了江边。江水滚滚向前,两岸都有一条不足三米的青砖小路,路旁有一列望不到尽头的垂柳,柳枝不时随风摆动如碧波荡漾,与江水相映成趣。往小山的方向继续前行,就会体验到“声声闻鸟语,处处是泉声”的感觉。  
顾不得休息,我一路上山,终于走到了离一峰塔最近的瞭望台。向远处眺望,丹溪大桥上车辆络绎不绝,高耸的楼房和绿树层层叠叠,最远处连绵青山和厚重的云雾相接,时而清晰可见,时而模糊不清,像是国画大师笔下的丹青。一峰塔矗立在山顶,有二十几米高,六边形的塔身,黄墙青瓦,每一层的塔檐上还长着几株小树。山上郁郁葱葱的,树叶被雨水冲刷得一尘不染。抬头往树上一瞥,一只灵巧的小松鼠快活地在树枝上蹦来蹦去,十分可爱。  
钓鱼矶公园真是一个景色宜人的好地方,令人流连忘返。  
实验小学四(3)班奚翼桐 指导老师张苏云

## 小白兔娃娃

小白兔娃娃是我最喜欢的玩具。它有着长长的耳朵,耳朵里还有着独特的花纹。  
它穿着黄色的短袖,上面还有英文字母,裤子是五颜六色的。我特别喜欢它!  
五爱小学201班石可欣 指导老师丁燕娟

## 小兔子玩偶

小兔子玩偶是我最喜欢的玩具。它全身棕色,身上穿着粉红色衬衫,外面穿着深蓝色背带裤,酷酷的。眼睛亮亮的,鼻子粉嫩嫩的,可爱极了。  
小兔子玩偶可好玩了,它可以摆出各种造型,我经常和小伙伴一起摆,我们一起去过了许多有趣的时光。  
五爱小学201班黄明轩 指导老师丁燕娟

## 月夜美景

太阳一落山,那美丽的月亮便踏着脚尖,优雅地跳上天空这个大舞台。在那迷人的月光下,一切都变得可爱了。月亮升了起来,从一个月牙儿变成了一个白玉圆盘,看着月亮上黑色的斑点,我似乎还看到了那月桂和美丽的嫦娥,一切关于月亮的美丽传说又在我的脑海中浮现。  
昙花,只在夜间开放。待在它身边,慢慢地,就会看到它在月下缓缓开放,一阵凉爽的微风吹过,那高贵优雅的“月下美人”随风摆动,可接着,却又慢慢凋谢了……可它那楚楚动人的模样却依然清晰地映在我心中,那淡淡的芳香也依旧弥漫在空气中。  
今天,月亮又从圆盘变成了小船,我想:嫦娥这时应该坐在小船中,向着前方行驶。吴刚又忍不住停下来看看美景,然而他可能没想到,就在他赏景的那会儿,身后的月桂又悄悄地长回了原样;玉兔捣的药不会就是天上那一颗颗顽皮的小星星吧?捣好一粒就将它撒向天空,而那些药渣应该一离手就成了小星星吧?  
我越想越来劲……  
一朵黑云飘了过来,完全遮住了月亮,只有一点点微光从缝隙中射出。看着那一丝丝光束,我竟入了迷……  
实验小学605班王梓嘉 指导老师陈贵亮

## 香蕉

我最喜欢的水果是香蕉。它就像天上弯弯的月亮,黄澄澄的,里面软软的,糯糯的,可甜了!  
我还喜欢吃喷香酥软的香蕉饼。妈妈首先把香蕉皮剥掉,切好白白的果肉,再倒入纯牛奶,加鸡蛋、白糖和面粉,捏成一个厚薄均匀的饼,最后放入烤箱。几分钟后,一股诱人的香味使我忍不住垂涎欲滴。美味可口的香蕉饼终于做成了!  
小朋友们,你们是不是也很想吃?那就赶快来我家吧!  
五爱小学201班黄明轩 指导老师丁燕娟

## 龟兔又赛跑了

龟兔为什么还要赛跑呢?这还得从三年前说起。  
三年前那场比赛过后,兔子后悔不已,下定决心要赢过乌龟。因此,就向乌龟送挑战书,说下次在运动会上比赛。  
乌龟接到挑战书后,就向哪吒借风火轮。真是无巧不成书啊!哪吒的父亲李靖告诉他:“他和敖丙还有他的兄弟姐妹们打妖怪去了!”  
他只好向别人借工具。别人没有工具,它只好自己训练自己。  
在运动会中,乌龟特别出色。比赛开始前,有的观众给兔子助威,有的观众给乌龟助威,有的观众在讨论今天谁会赢,还有的观众替乌龟担心。比赛开始时,两位选手像闪电般冲了出去。观众们目瞪口呆,想不到乌龟跑得这么快。快到终点时,兔子已经鼻青脸肿,乌龟又比兔子早一点冲过终点。  
这次比赛,乌龟让兔子输得心服口服。从此,兔子再也不敢嘲笑乌龟了!  
佛堂小学2015班张功帅 指导老师楼会利

## 水晶球

我最喜爱的玩具是水晶球。它的外表很光滑,全身晶莹。里面有两只小猪,身子胖嘟嘟的,粉嫩嫩的,还有许多亮闪闪的银色小亮片,有心形的,有五颗星形的,还有三角形的。  
水晶球可好玩了,只要一摁开关,悠扬的音乐声就响起,三只小猪就徐徐转动着身子,银色亮片就像晶莹的雪花洋洋洒洒地飘起来,在五彩缤纷的灯光下,宛如梦幻的童话世界……  
水晶球真是太美了!  
五爱小学201班胡思涵 指导老师丁燕娟

## 和解

这真是一节令人生气的体育课。老师让大家练习足球射门,我“屡踢不中”,心里十分苦恼。偏偏一些“捣怪分子”看热闹不嫌事大,特地编了一首儿歌来“嘲笑”我,这使我气恼至极。我虽不想去记下那些同学的名字,但那时候妙妙同学笑得最大声,恩恩同学是那首儿歌的“始作俑者”。她们可都是我的好朋友,居然这样嘲笑我,我要和她们绝交一个月。”我心里默默地想着。  
虽说我平时也会宣传和和一些同学绝交,但每次都是闹着玩的。这次,我真的生气了。回到教室,我立即大声地向妙妙同学宣布:“我要和你绝交,为期一个月。”说完,我转身离开去吃饭,留下一个“潇洒”的背影。  
我一边用力地嚼着菜,一边想:“刚才是不是有点太草率了呢?可是笑得最大声的就是她,真不该原谅!”当我倒完剩下的饭菜,往教室走时,我心头的火气似乎小了一些,我深吸了一口气,走到妙妙同学座位前淡淡地说:“倒饭桶前有一些干菜肉,你小心点,别踩到它!”没想到这么简单的一句话,起的作用可不得了,午饭后的空闲时间,妙妙居然主动和我说话,还拉着恩恩同学过来一起玩,我们也越聊越热情。  
很快我们就和解了,我阴霾的心情一扫而空。其实,和别人和解,就是与自己和解,与其拿别人的错误惩罚自己,不如潇洒地一笑而过”。  
实验小学三(1)班杨安心 指导老师王云芬

## 草莓

有人喜欢吃香甜的苹果,有人喜欢吃紫得透亮的葡萄,而我却喜欢吃红艳艳的草莓。  
草莓的形状像一颗爱心,头上戴着绿油油的草帽,身上长满白色的芝麻。如果你咬一口,就会发现草莓甜中带酸,非常可口。  
这就是我最爱吃草莓的理由!  
五爱小学201班陈娜 指导老师丁燕娟

## 我和齐天大圣过一天

一个周末,我正在家里看《西游记》,书中插图上的一个门突然发出一道光,蹦出来一只猴,我惊呆了!  
只见他踏着七彩祥云,一抡金箍棒,说道:“呔,我是斗战胜佛孙悟空,你是谁?”啊?不会吧!我竟然见到了我的偶像?我赶忙说:“我叫季子晨,很高兴认识你!”孙悟空挠挠头:“唉,我一个筋斗翻了十万八千里,一不留神,竟然翻出了天境!遇到你也是缘分!小娃娃,俺老孙能满足你一个愿望,你说吧!”啊?还有这等美事?我赶忙凑上前去:“大圣,让我跟你到花果山逛逛吧!”  
一群小猴子向我扑来,我吓坏了,孙悟空连连摆手:“孩儿们,他是客人,好好招待他!”猴儿们瞬间热情地围着我又蹦又跳,一会儿拉着我去水帘洞,一会儿带着我去摘桃子……  
玩了好一会儿,我要回家了。孙悟空带着我从半空中刚要降落,忽然看到几个劫匪在抢劫一个阿姨。他火冒三丈,抡起金箍棒大喊道:“现在人间竟然还有此等恶人,吃俺老孙一棒!”我吓坏了,赶紧拦着他:“大圣,大圣,杀人是犯法的,让警察惩罚坏蛋吧!”孙悟空挠挠头说:“好吧,暂且饶他们一命!”说着拔下一根毫毛,说了一声:“变!”只见毫毛瞬间变成了绳子,把这几个坏蛋绑了起来。我拿出电话手表报了警,没多一会儿警察叔叔就把坏蛋抓走了!孙悟空看得目瞪口呆:“怎么现在凡人也有千里眼顺风耳了?”  
我哈哈大笑,和齐天大圣过的这一天实在是太愉快了,他帮我开了眼界,我也帮他开了眼界!  
黄杨梅小学404班季子晨

## 上学路上

一夜凉爽的秋风过后,天空下起了蒙蒙细雨。我背着书包高高兴兴地去上学,天空便开始晴朗起来了。  
啊!多么明朗的天空,好像一面巨大的镜子,特别明亮。但是,地面上仍然是湿的,时不时还能看到一个一个小水洼,还倒映着一角小小的天空。  
道路两旁的梧桐树好像穿上了一件金黄色的外套,掉下来一片又一片闪着露珠的叶子,一掉下来,便牢牢地黏在湿漉漉的水泥路上了。  
我走在院子外面的水泥路上,水泥路好像铺上一块五颜六色的地毯,这是一块印着落叶图案、金光闪闪的地毯,从脚下一直铺到很远很远的地方,直到路的尽头……  
我一步一步地走着,一片一片地数着。我穿着一双金黄色的雨靴。你瞧!这多像两只金黄的鸟儿,在秋天金黄的叶丛中跳舞、歌唱……  
要不是怕上学迟到,我会走得非常慢,多看看这五彩缤纷的景色!  
我第一回觉得,上学路上的水泥路这么美丽!真迷人啊!  
黄杨梅小学401班王雨萱 指导老师叶小颖

## 绣湖公园

在义乌,绣湖公园是大家不能不去的好地方。绣湖公园位于义乌市中心,那里一年四季景色秀丽,其中的绣湖更是美不胜收。  
春天的绣湖鸟语花香,莺歌燕舞。绣湖旁的杨柳抽出了嫩芽,岸边的小草也探出头来。春雨绵绵,湖里大大小小的锦鲤也跳出水面,感受着春的气息。  
夏天,公园里生机勃勃的树打开了它的太阳伞,让人们在树下乘凉休息。忽然,听见一阵阵叫声,原来是树林里的音乐家在演奏它的歌曲呢。晨练的爷爷奶奶们,优美地打着太极拳……  
秋天,秋风习习,金黄的树叶纷纷落下。落叶归根,化作肥料让公园里的树长得更加苍翠。公园的银杏成熟了,金黄的树叶像一把把小扇子飘下来,好看极了。  
冬天,湖面结了冰,像镜子一样明亮。当鹅毛般的大雪落下来,那时的公园,又是别有一番景致。  
小朋友,趁着冬日暖阳,先去感受一下绣湖公园的美吧!  
黄杨梅小学401班钱康硕 指导老师叶小颖

你想成为《义乌商报》“校园绿地”小记者吗?  
你想在《义乌商报》“校园绿地”版面发表文章吗?  
你想有机会优先参加义乌商报小记者团社会实践活动吗?



义乌商报小记者团二维码



2021义乌商报校园绿地小记者家长群

# 欢迎同学们订阅2021年度《义乌商报》

征订费每份298元/年 即日起开始征订

- ▶ 凡义乌中小學生征订一份2021年度《义乌商报》,即自动成为《义乌商报》“校园绿地”小记者,作文优先在“校园绿地”等版面发表;
- ▶ 凡一个学校征订2021年度《义乌商报》数量达到100份或以上,一个学年内将安排一个“校园绿地”专版;或安排一场大作家进校园活动,“校园绿地”小记者优先参加讲座。
- ▶ 《义乌商报》“校园绿地”版面统一投稿邮箱:2020479585@qq.com。

亲爱的老师、家长和同学们:

2021年度《义乌商报》征订工作现已全面启动,全年订价为298元,送报时间从2021年1月1日到2021年12月31日。《义乌商报》“校园绿地”版面每周固定时间刊出。欢迎各位同学家长通过学校或班级征订《义乌商报》(家长自行去邮局征订无效)。凡征订2021年度《义乌商报》的同学,即可成为《义乌商报》“校园绿地”小记者,优秀的作文可优先在“校园绿地”版面发表,并有机会参加义乌商报小记者团推出的周末社会实践活动。请家长扫一扫“2021义乌商报校园绿地小记者家长群”二维码入群,以便投稿发稿等工作交流;同时扫一扫“义乌商报小记者团”微信公众号二维码,随时关注小记者活动信息发布。

凡在《义乌商报》“校园绿地”版面上发表作品,编辑部将会给同学们寄发稿费。请同学们踊跃投稿,投稿时请务必在稿件上注明“姓名、学校、班级、指导老师及家长联系电话”;投稿邮箱为:2020479585@qq.com。

近日,2021年度《义乌商报》征订单将陆续送到各学校,请同学们收到征订单后带回家,征求爸妈意见并签字。对征订投递有任何疑问,请致电义乌商报发行部,发行部联系电话为:0579-85381028;咨询投稿和作品发表的,请致电义乌商报教育服务部,电话为:0579-85381016。我们将竭诚为您提供服务。

各学校或老师有需要领取2021年度《义乌商报》征订单,可直接联系陈老师。电话:13868968925 698925